
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 534
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 6 juni 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Studenten- en leerlingenkoepelverenigingen  -  Ondersteuning

In de middelenbegroting en de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2017, beleidsdomein Onderwijs en Vorming, staan 
initiatieven die bedoeld zijn voor leerling-, student- en instellingsgebonden 
ondersteuning. Zo lezen we o.a. dat studenten- en leerlingenkoepelverenigingen 
subsidies kunnen krijgen voor werkings- en personeelsuitgaven. 

1. Hoeveel subsidies krijgen de studenten- en leerlingenkoepelverenigingen in totaal? 

2. Hoeveel studenten- en leerlingenkoepelverenigingen hebben een aanvraag 
ingediend? Hoeveel aanvragen werden goedgekeurd? Hoeveel subsidies krijgt elk van 
die studenten- en leerlingenkoepelverenigingen? 

3. Heeft de minister er zicht op waarvoor de subsidies concreet worden aangewend?

4. Hoeveel personeel stellen de studenten- en leerlingenkoepelverenigingen tewerk? 

5. Hoe verloopt de samenwerking met de Vlaamse overheid? Welke doelstellingen staan 
voorop? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 534 van 6 juni 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1-4. Leerlingenkoepelverenigingen
Het ministerie van Onderwijs en Vorming subsidieert uitsluitend de vzw Vlaamse 
Scholierenkoepel (VSK). De subsidie voor het jaar 2017 bedraagt 378.000 euro. Er 
zijn bij het ministerie geen andere aanvragen van leerlingenkoepelverenigingen 
ingediend. 
De concrete aanwending van de subsidie 2016 van VSK vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger terug in de jaarrekening 2016 (zie bijlage 1). 
Deze gegevens vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger terug in het jaarverslag 
2016 van VSK op de volgende link:
https://www.scholierenkoepel.be/sites/default/files/upload/Jaarverslag%20%20201
6.pdf.

Studentenverenigingen
De Vlaamse Vereniging van Studenten (VVS) heeft als enige 
studentenkoepelvereniging een aanvraag ingediend. De subsidie voor 2017 
bedraagt 179.000 euro.  
De grootste kosten van VVS betreffen personeelskosten (in 2016 ongeveer 105.000 
euro) en huurkosten (in 2016 iets meer dan 16.000 euro). Daarnaast zijn er nog 
een aantal vaste algemene kosten om de organisatie logistiek draaiende te houden, 
zoals verzekeringen, sociaal secretariaat, boekhouder, lidmaatschappen van 
verenigingen en organisaties (in 2016 samen goed voor een 16.000 euro). De rest 
gaat naar vrijwilligerswerking en de organisatie van het jaarlijks congres, eventuele 
kleinere evenementen en vormingen.  
VVS heeft momenteel 2,5 VTE in dienst. Binnen de organisatie speelt de staf een 
cruciale ondersteunende rol. De stafleden staan inhoudelijk, communicatief en 
administratief de vrijwilligers bij. Zij zijn ook een punt van continuïteit binnen VVS. 
Waar vrijwilligers vaker wisselen, worden stafleden voor langere tijd aangesteld.

5. Leerlingenkoepelverenigingen
Het ministerie van Onderwijs en Vorming heeft regelmatig contact met VSK. Zo gaf 
de vzw in 2017 in het kader van de subsidiëring en begroting 2018 een uiteenzetting 
over haar werking en doelen aan het kabinet en AgODi. 

VSK is de netoverschrijdende koepel van leerlingenraden en de officieel erkende 
spreekbuis van de scholieren in Vlaanderen. De vereniging is een vereniging voor en 
door scholieren uit het secundair onderwijs en wil ervoor zorgen dat scholieren 
betrokken worden in het onderwijs(beleid). Met het oog op participatie in diverse 
inspraak- en beheersorganen op het gebied van onderwijs, biedt de vereniging haar 
leden vorming en ondersteuning aan.

Een overzicht van de ‘strijdpunten’ waarrond VSK in de periode 2017-2020 zal 
werken, kan de Vlaams volksvertegenwoordiger terugvinden in het meerjarenplan 
2017-2020 (zie bijlage 2).

Een overzicht van de concrete doelstellingen en acties voor dit jaar kan de Vlaams 
volksvertegenwoordiger consulteren in het jaaractieplan 2017 van VSK (zie bijlage 
3). 

https://www.scholierenkoepel.be/sites/default/files/upload/Jaarverslag%20%202016.pdf
https://www.scholierenkoepel.be/sites/default/files/upload/Jaarverslag%20%202016.pdf


Studentenverenigingen

VVS is een koepelorganisatie van studentenraden van Vlaamse hogescholen en 
universiteiten. Ze vertegenwoordigt de studentenstem in werkgroepen en advies- en 
overlegorganen in de schoot van de Vlaamse overheid. VVS is een beleidspartner 
voor de Vlaamse overheid. Daarnaast biedt ze logistieke en inhoudelijke 
ondersteuning aan de studentenraden in de hoger onderwijsinstellingen. Als 
koepelorganisatie organiseert zij ook jaarlijks een thematisch congres.   

BIJLAGEN

1. VSK-jaarrekening 2016
2. Meerjarenplan VSK periode 2017-2020
3. Jaaractieplan VSK 2017 


